
                               

                             Р  Е  Ц  Е  Н  З  И  Я 

ОТ  ПРОФ. Д-Р  ВАСИЛ АНАСТАСОВ – КОНСУЛТАНТ  КЪМ   

КЛИНИКА ПО СЪДОВА  ХИРУРГИЯ И АНГИОЛОГИЯ ПРИ У М Б А Л  

„ СВ. ГЕОРГИ„   ПЛОВДИВ 

 

НА ЦЕЛОКУПНАТА  ДЕЙНОСТ НА ДОЦ. Д-Р  АНДРЕЯ  ПРОКОПИЕВ  

АНДРЕЕВ  ВЪВ ВРЪЗКА С УЧАСТИЕТО МУ В  КОНКУРС   ЗА 

ЗАЕМАНЕ НА  АКАДЕМИЧНАТА  ДЛЪЖНОСТ  „ПРОФЕСОР“ ПО 

НАУЧНАТА  СПЕЦИАЛНОСТ  „ СЪРДЕЧНО СЪДОВА ХИРУРГИЯ В  

КАТЕДРА  „ ХИРУРГИЧЕСКИ БОЛЕСТИ“ ПРИ МЕДИЦИНСКИ 

ФАКУЛТЕТ НА  М У - ПЛЕВЕН     

 

Доц. Д-р  Андрея  Прокопиев  Андреев  е роден на  27.08.1939 г. в 

Стара Загора. 

Завършил е Медицина в Медицински  Университет  -София през 

1963 год.  

Специализирал  е във В М А-София, Пирогов –София, ВМОЛА-

Петроград, ИССХ-Москва, Университетска болница – 

Дюселдорф,Сейнт Мери  Хоспитъл-Лондон,Съдов център  -

НюЙорк,Каролинска  болница-Стокхолм,Университетска болница 

–Лунд. 

Специалности – Обща и Военна хирургия, Съдова хирургия, 

Здравен мениджмънт. 

Научна степен- Доктор по Медицина-1977г. 

Научно звание – Доцент-1987г /  В М И –Ст.загора/ 



Чужди езици – руски, английски. 

Професионална реализация: 

1964-1967г—общовойскови лекар, 

1967-1970 – клиничен ординатор по  хирургия- В М А,София 

1970- ст- ординатор в Клиника по сърдечно-съдова  и гръдна 

хирургия – В М А 

1977-1987-началник отделение по Съдова хирургия в същата 

клиника. 

1990-2004г.-завеждащ Клиника по съдова хирургия в 

Университетска болница – Ст.загора. 

2005-2008г—консултант по съдова хирургия във В М А и във 

Военна болница – Кувейт. 

2009-2010-Зав. Отделение по съдова хирургия –МБАЛ „Св. Иван 

Рилски“ –Ст.Загора. 

Преподавателска  дейност: 

Преподавател по Обща и Сърдечно-съдова хирургия и 

Ангиология в Медицински Факултет –Ст.Загора в  продължение 

на 17 години.Бил е Ръководител Катедра  по Специална хирургия 

–Мед. Факултет –Ст.Загора -10 години. 

Бил е поканен лектор  по Обща и Съдова хирургия  пред  О П Л у 

нас както и в чужбина –Сан Диего,Ню Йорк, 

Индианаполис,Кувейт,Пекин,Александруполис. 

Участвал е като председател и член на изпитна комисия  за 

студенти, както и като член на  Държавна комисия за 

специалност по съдова хирургия. 



Научен ръководител на двама докторанти. 

Членство в  организации и съюзи: 

БЛС,Българско национално дружество по съдова хирургия и 

ангиология, ESVS,Румънско  дружество по съдова 

хирургия,Председател на „Съсловно сдружение на съдовите  

хирурзи в България„ и на  Фондация“Съдови заболявания“. 

Бил е Главен редактор на  списание „Ангиология и съдова 

хирургия“, сп. „Съдови заболявания“,член на  редколегията на 

International journal  of Angiology. 

 

Научно-изследователската   дейност на Доц.Андреев включва: 

I.Дисертационен труд –„Симпатектомия при някои  съдови 

заболявания –показания, техника,резултати“-1977г. 

II.Монографии,глави от книги: 

-Съдови заболявания – под ред. на А.Андреев- 1998 г-В тази 

книга са публикувани  58 заглавия  с участието на  Доц.Андреев,в 

които като самостоятелен автор – в 15 и съавтор –в 43. 

-Съдови заболявания .Съдова и ендоваскуларна хирургия-2009г. 

-Vascular diseases and applied vascular surgery-Sоfia,2007. 

В други книги като „Проблеми в хирургията“, „Нови проблеми в 

хирургията“, „Опасности,грешки и усложнения в 

шийната,гръдната и сърдечно съдовата хирургия“-  1985г,общо  5 

участия в съавторство.  

III.Публикации в чужди научни списания:- общо 12,в които  като 

самостоятелен автор –в 2,първи съавтор -6, трети и  следващ -4. 



Това са реномирани   научни списания като:  ХИРУРГИЯ –Москва- 

1;Eur J Vasc Surg -1,  Internal Angiology -1, Angiology -1,Int Journal of 

Angiology -6;Scand J Immunol-1, Chirurgia-1. 

IV.Публикации в български периодични  списания –от тях – 5 

свързани с дисертацията на автора  и 56 –несвързани с нея, като  

самостоятелен автор е бил в 9, първи съавтор –в 15, втори –в 14 и 

трети –в 18 статии. 

Най –често са използвани списанията ХИРУРГИЯ -12 публикации, 

АНГИОЛОГИЯ И СЪДОВА ХИРУРГИЯ -8, ВОЕННО МЕДИЦИНСКО 

ДЕЛО -6,СЪДОВИ ЗАБОЛЯВАНИЯ -3,БЪЛГАРСКА МЕДИЦИНА -3 и 

др. 

V.Публикации в  сборници от научни форуми в България: общо 

12 ,в които като самост. автор -5,първи съавтор -3,  трети и 

следващ -4. 

VI.Публикувани само резюмета  от национални и международни 

форуми  -25. 

Обобщавайки количествено реалните  публикации на доц. 

Андреев  считам ,че те надвишават изискванията за професор 

съгласно  посочените критерии  в Правилника за развитие на 

академичния състав на  М У ,Плевен. 

Разглежданите теми в научните  публикации на автора са  

разнообразни и включват освен съдовохирургични проблеми, 

които са  най-чести и редица  общохирурургични, 

общомедицински и организационни  въпроси. 

На артериалната патология  - остра и хронична,  са  посветени  33 

статии, на венозната – 22, на съдовите травми -14,на лимфната 

патология -2,на други съдови проблеми -21, на различните 

методи на изследвания на съдовите заболявания -13, на 



вродените аномалии-5, на различните симпатектомии при 

съдови заболявания -6, на организационни проблеми в  

хирургията и съдовата хирургия -7.В единични съобщения 

доц.Андреев засяга  и въпросите за  ампутациите,съдовите 

тумори,достъпите за хемодиализа, ендоваскуларни и 

микрохирургични теми. 

Засегнати са всички области на съдовата патология- магистрални 

и периферни съдове , остри и хронични ,атеросклеротични и  

възпалителни  процеси на артериалната система.  

В публикациите на автора е обърнато специално внимание на 

ТАО,на диабетната ангиопатия, на различните  аортни и 

периферни  аневризми,както и на аневризмите на  югуларните 

вени,на приложението на  синтетичните и автовенозни  

транспланти. 

Приносен  характер за  нашата  наука имат  проучванията му 

върху  различните видове симпатектомии при артериални  

заболявания,проучванията му върху  създаване и приложение на 

българска съдова протеза,проучванията върху съдовия 

травматизъм,проучванията върху различните реконструктивни 

техники с използване на    автовенозните  

трансплантати,създаването на собствен валвулотом за „ин ситу“ 

техниката,анализите на  различни техники за ендовазаелни 

аблации на повърхностни вени и др. 

В творчеството на доц.Андреев проличава  неговия широк обхват 

от актуалните теми ,  задълбочен интерес  и компетентност при 

представянето и обсъждането им. 



Представените от автора справки за цитирания в български и 

чуждестранни издания също надвишават  изискванията за 

присъждането на  академичната длъжност  „Професор“.. 

Представена е справка от ЦМБ за общ импакт фактор  3,132. 

Доц. Андреев е представил удостоверения за две  

рационализации, издадени от  И Н Р А: 

-„Метод за получаване на биологично активни активни 

материали с комбинирано действие“-1984 г. 

-„Съдова протеза“. 

Авторът е взел участие  в няколко научно –изследователски 

проучвания,  свързани  главно с  изпитване на  нови медицински 

продукти и изделия: 

-проучване  „EUCLID“ 

-„Проучване на съдови протези, доставени от фирма Васкутек  за 

срок от 1 година“, 

-Приложение на Диокет при  болни с хронична венозна 

недостатъчност; 

-Мултицентрово проучване на ефективността и безопасността на 

три флеботропни средства при пациенти с Хронична венозна 

недостатъчност;  

За активната си  научно-изследователска и организационно-

административна дейност Доц. Андреев  е награждаван  

неколкократно от различни  организации и институции у нас и в 

чужбина.  

Като  критични бележки към представените от доц. Андреев       

трудове може да се посочи повторението на някои заглавия в 



списъчния  състав, дублиране на   някои от публикациите в 

български и чужди издания,недостатъчното  посочване в  

библиографските справки на  българските автори и др. Тези  

бележки в никакъв случай не биха могли да повлияят при  

преценка на  научната продукция на автора. 

В заключение,анализирайки цялостната учебно-

преподавателска,научно-изследователска,организационно-

административна и лечебно-диагностична дейност на Доц 

.Андрея Прокопиев Андреев ,считам че  той отговаря напълно 

на всички критерии и показатели  за присъждането му на 

академичната  длъжност  „ПРОФЕСОР“   по обявения конкурс 

на МУ Плевен .Ще гласувам „ЗА“ и препоръчвам това и на 

другите членове на научното жури.,.    

 

07.05.2018 г.                                                           Рецензент: 

Гр.Пловдив                                                          ……………………………….. 

                                                                              /Проф.д-р В.Анастасов/ 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                    


